各项纪录被"刷爆"

今夏我省高温综合强度历史第四

记者 祝亮

记者从省气候中心获悉,今年入夏以来我省高温日数为历史同期最多,极端值高、多地破历史极值,持续时间长、范围广,区域性高温综合强度强。

平均高温日数历史同期最多

从气象部门公布的数据来看,入夏以来(6月1日至8月23日)全省平均高温日数43天,位居全国第四位,较常年同期(17天)偏多26天,为1961年以来同期最多。全省13个市县超过50天,主要位于亳州、阜阳、六安、马鞍山、宣城等地,最多临泉达55天。

气温也多次打破历史纪录,马鞍山(42.7℃)、六安(41.5℃)、青阳(41.1℃)、南陵(41.0℃)、含山(40.7℃)、太湖(40.4℃)、巢湖(40.1℃)和潜山(40.1℃)等8个市县破本站历史纪录,马鞍山为全省历史第二高(最高为1966年8月9日霍山43.3℃)。极端高温站次多,累计136站次最高气温超过40℃,其中马鞍山和宣城连续8天(8月8~15日)超过40℃,均打破本站历史纪录。

高温综合强度为历史第四强

6月初沿淮淮北即出现高温,梅雨期降水偏少、高温扩展至合肥以北。7月8~16日以及8月1~23日高温扩展至全省范围,出现时段集中。8月1~23日日均超过37℃的范围历史最广,累计超过40℃站次仅少于2013年;8月12~15日连续4天有15个以上市县超过40℃,仅次于2013年,为历史第二,8月14日全省19个市县超过40℃。

气温方面,今夏我省先后出现7次区域性高温过程,以7月8~16日及8月1日以来的两次过程最强,基于高温过程持续时间、不同强度的高温日数及覆盖范围等评估表明:综合强度为历史第四强。

局部地区仍然有高温

气象观测数据显示,8月24日江南南部仍有7个市县最高气温超过35℃,4个市县超过37℃,最高黄山市39.5℃;黄山和亳州局部出现阵雨或雷雨,6个站中雨,最大绩溪伏岭和休宁汪村13.2毫米。

预计未来一周我省多阵雨或雷雨, 其中26~30日部分地区雨量中等,局部大雨。8月31日~9月2日我省降水不明显。未来十天江北地区最高气温普遍低于35℃;30日前沿江江南最高气温普遍30~34℃,其中25日和29日部分地区可达35~37℃。

具体天气预报

26日(周五):全省阴天,大部分地区 有小到中等阵雨或雷雨,其中沿淮淮北 部分地区和大别山区局部地区大雨。

27日(周六):全省阴天,大部分地区 有阵雨或雷雨,其中沿淮淮北部分地区 中雨,局部大雨。

28日(周日):江北阴天有阵雨或雷雨,其中沿淮淮北部分地区中到大雨;江南阴天到多云。

29日(周一):全省阴天,大部分地区 有阵雨或雷雨,其中沿淮淮北部分地区 中雨,局部大雨。

30日(周二):全省阴天有小到中等 阵雨或雷雨。

31日(周三):淮北地区阴天转多云;淮河以南阴天到多云,部分地区有阵雨或雷雨。



安徽肥西:灌溉保民生

为应对旱情,安徽省合肥市肥西县花岗镇通过为种粮大户打水井等措施,全力保障农业生产灌溉用水。8月24日,肥西县花岗镇八里社区种粮大户张守勤(左)利用刚打的水井灌溉水稻(无人机照片)。

新华社记者 刘军喜/摄

1~7月全省快递业务量 增速跃居全国前十

星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,今年以来, 我省快递业务保持快速增长势头。1~7月,全省快递业务量累计完成18.9 亿件,同比增长16.5%,高于全国12.2个百分点,增速在全国位次由一季 度和上半年的第11位跃居到第9位;业务收入累计完成129.8亿元,增长 12.1%,高于全国8.4个百分点。

据分析,我省快递业务量占长三角比重提升。我省快递业务量由去年同期相当于上海的76.9%提升至1.3倍;相当于江苏、浙江的40.9%和15.2%,同比提高5.9和1.9个百分点;占长三角业务量的比重为9.3%,提高1.4个百分点。

同时,我省异地业务增速加快。全省异地业务量、业务收入连续3个月增速加快,其中,异地业务量增长19.4%,分别比1~4月、1~5月、1~6月提高7.2、5.4和3.8个百分点;异地业务收入增长15.4%,分别比1~4月、1~5月、1~6月提高3.2、3.1和2.4个百分点。其中,皖北地区贡献加大。皖北六市快递业务量占全省比重为28.6%,比去年同期提升1.4个百分点;快递业务收入占全省比重为25.7%,提升0.8个百分点。

童心巧手绘冰墩墩

近日,合肥桃花书舍开展了"桃花小画家巧手绘制冰墩墩"活动。在老师的指导下,孩子们拿起笔和纸,认真地跟着老师学。孩子们用他们的童真巧手,表达了对体育运动的喜爱之情。 小山

红色文化 薪火相传

8月6日下午,合肥融侨观邸悦·书 房开展红色文化课堂——纪念方志敏烈 士系列活动。通过红色文化课堂的形 式,让读者们认识到方志敏同志一生对 革命事业的耿耿忠心,大家纷纷表示要 用实际行动争做时代先锋。 天择

心守暖阳 用爱护航

8月7日下午,合肥柏堰社区和红雨 斋阅读空间联合举办"家庭知识讲座", 共有50名学生和家长聆听讲座。主讲 人金老师从孩子身心特点、容易出现的 心理问题、家庭教育三个方面进行授课, 详细讲解了如何正确鼓励孩子的方法与 技巧,引发了在场家长们的共鸣。 木木

健康生活 你我同行

8月8日下午,合肥融侨观邸悦·书房举办"健康生活你我同行"全民健康日活动。本次活动,融侨观邸悦·书房联合虹桥社区团委邀请小陈老师为读者朋友带来了一场精彩的健康生活科普知识讲座。小秋

战歌嘹亮

8月11日下午,合肥融侨观邸悦·书房举办"强军战歌"宣讲活动。向读者介绍了中国人民解放军的光辉战史,增进人民群众对传承红色基因、弘扬爱国主义精神的认识,激励青年一代坚定信仰,发扬先辈精神,朝着伟大的中国梦扬鞭奋蹄、不断前行。

芳华绽放 花漾生活

8月14日,合肥红雨斋书房开展插花艺术体验活动。活动中小朋友和家长 发挥想象,用橡皮泥捏出各种各样的花 朵、动物等造型,再用满天星干花、雪梨 纸装饰。 **木木**

吟诵古诗 乐享阅读

8月14日上午10点,肥西桃花书舍 开展"肥西县2022年新时代乡村阅读 季·我爱阅读100天"古诗词鉴赏活动。 活动中,小朋友热情高涨,诵读诗词,传 承经典。

小小艺术 大大梦想

8月18日,合肥悦·书房见微书社开 展微创意小小艺术家之青蛙活动,和小 朋友们一起制作可爱的青蛙,了解青蛙 的生活习性。通过手工制作开发孩子的 逻辑思维、创造能力和协调能力。木木

节约用水 从我做起

8月20日下午,肥西县红雨斋开展 "节约用水,从我做起"讲座活动。本次 活动由肥西县文旅局主办,红雨斋阅读 空间协办,共30多名家长和小朋友参

在玩中学科学

8月20日,合肥悦·书房见微书社开展神奇科学实验室活动,通过"水往高处流,瓶子吹气球"环节,让孩子们在玩乐中学习科学小知识,从而促进幼儿思维能力的提升和科学素养的发展。 小江

探索科学神奇之旅

近日,合肥悦·书房见微书社开展铁榔 头机器人之战斗机组装活动,让孩子们学会 独立思考,了解神奇科学,注重启蒙教育, 为祖国的科学人才储备尽一分力量。木木

读诗伴我行

8月5日上午10时,由肥西县文化和旅游局主办,西安社区农家书屋、中心社区农家书屋等单位联办,在合肥桃花书舍阅读空间开展古诗词鉴赏之旅系列活动。 小宇